



Elkezdte működését az új komposztálóüzem a gadóci városrészben

A közel másfél millió eurós beruházást a Környezetminőség Operatív Program keretében uniós támogatással valósította meg a város önkormányzata. A Gadóc városrészben létesített komposztáló évi 2244 tonna zöldhulladékot képes kezelni és feldolgozni.

A város nem rendelkezett az előírásoknak megfelelő komposztálóüzemmel, a zöldhulladék mennyisége viszont évről évre egyre nagyobb lett.

– Ki kellett építeni a különböző építményeket és azokat a rendszereket, ahová el lehet helyezni ezt a komoly mennyiséget. Másrészt egy komoly géppark is szükséges ahhoz, hogy a komposztálási folyamat el tudjuk végezni. A beruházás összértéke a gépparkkal együtt majdnem eléri a másfél millió eurót, amelyből körül 1,3 millió az állam és Európai Unió támogatása – nyilatkozta lapunknak Keszegh Béla polgármester.

A komposztálóba beérkező zöldhulladék egy 3-4 hónapos folyamaton megy keresztül. Darálják, osztályozzák, keverik, majd az érlelést követően újrahasznosítható válik. A komáromi polgárok díjmentesen adhatják le a zöldhulladékot és ugyancsak díjmentesen, bizonyos mennyiséget igényelhetnek is a már lebomlott, komposztá vált



zöldhulladékból. Munkanapokon reggel nyolctól délután ötig, szombaton reggel nyolctól délig tart nyitva a komposztáló. Aki nagyobb mennyiségű zöld hulladékkal rendelkezik a városból, költségtérítés mellett igényelheti az elszállítását is. Bővebb tájékoztatás a KN-Smart városi vállalat elérhetőségein kérhető: tel.: 0918 343 955, e-mail: info@knsmart.sk.

Kulcsár Szabó Attila, a Komáromi Városi Hivatal Fejlesztési és Környezetvédelmi Főosztály vezetője elmondta, bízik benne, hogy minél több komáromi polgár hozza majd ide a kertjéből származó zöldhulladékot. Fontos tudni viszont, hogy mit tar-

talmazhat a komposztálóba leadott zöldhulladék. Ide tartozik: fűnyesedék, falevelek, virágok, cserjék és fák kivágásából és metszéséből származó fahulladék, gyomok, betakarítás utáni növényi maradványok, romlott gyümölcsök és zöldségek, fűrészporsz, faforgács, fakéreg, tisztta, nem szennyezett föld.

Amit viszont nem tartalmazhat: kövek, fémek, műanyag, zsinórok, vezetékek, ételmaradékok, állati eredetű hulladék, csontok, újságok és minden olyan anyag, amely veszélyezteti az ott dolgozókat vagy károsíthatja az üzem berendezéseit és gépeit. A komposztáló létesítés mérföldkő a város hulladékgazdálkodásában, hiszen Harcsáson csak gyűjtőhely működött ez idáig.

– A szeparált hulladékért később nemcsak, hogy nem kell fizetni, de még hasznos is lehet. De ha nem osztályozzuk, csak összedobáljuk, összekeverjük a hulladékot, akkor azt a hulladéklerakótelepen kell leadni, ami jelentős többletkiadás a város és egyben a polgárok számára is. Amennyiben a polgárok partnerek lesznek abban, hogy minél többet osztályozunk, ami azt jelenti, hogy közösen tudunk spórolni, így több pénz jut más fejlesztésekre – mondta el Keszegh Béla polgármester.

Kerülje el az esetleges kellemetlenségeket, a hivatal segít Önnek!

Az építési hatóság közleménye a város polgárai számára
2024. április 1-től új építési törvény lép hatályba, amely a korábbi területrendezési és építési szabályzatról szóló törvény helyébe lép.

Az új építési törvény változásokat hoz a 2024. április 1. előtt épült, az úgynevezett "fekete épületekkel" kapcsolatban, amelyek nem voltak építési eljárás alá vonva. Az új építési törvény nem ismeri az utólagos építkezési engedély fogalmát, azaz az engedély nélkül megépített épületekre már nem lehet majd utólagos építkezési engedélyt kérni, és az "engedély nélküli építkezés = az építmény eltávolítása" szabály lesz érvényes.

Ezért felhívjuk a polgárok figyelmét, hogy az érvényes építkezési engedély nélkül épített épületek tulajdonosainak lehetőségük van arra, hogy a hatályos építési törvény alapján legkésőbb 2024. március 31-ig utólagos építkezési engedély iránti kérelmet nyújtsanak be a mellékletekkel és a tervdokumentációval együtt az építési hatósághoz. Felhívjuk azonban a figyelmet arra, hogy ezeknek az építményeknek meg kell felelniük Komárom város érvényes területrendezési tervének, annak kötelező érvényű részének.

Az esetleges kellemetlenségek elkerülése érdekében kérjük, forduljon bizalommal az építési hivatal munkatársaihoz, akik szívesen adnak további tájékoztatást a Komáromi Városi Hivatalban személyesen vagy a 035/2851 303-as telefonszámon.

Átadták a pihenőparkot



A Holt-Vág Kabátfalusi városrészéhez közeli területén épülhetett meg az egyik országos üzletlánc által támogatott pihenőpark, melynek hivatalos átadására a napokban került sor.

Keszegh Béla polgármester köszöntőjében elmondta, a komáromi közösség újra bizonyította, hogy egy jó cél érdekében képes összefogni, és ez elsősorban a helyi önkéntesek aktivitásának volt köszönhető. Mint ismert, a város közössége eddig már három alkalommal volt sikeres az eddig meghirdetett

versenyeken, így már négyre nőtt az összefogás eredményeként kialakított játszó és pihenőparkok száma. A most átadott létesítmény négy részből áll. Az első a grillezést és a kikapcsolódást szolgálja, a második részben egy multifunkciós sportpálya található, a harmadikban szabadtéri edzőeszközök találunk és az utolsót pedig egy kisebb játszótér alkotja.

Az önkormányzat több mint 20 ezer euróval járult hozzá a megépítéséhez, amelyet elsősorban a terep rendezésére fordítottak.

A körforgalom egy műalkotással lett gazdagabb

A II. lakótelepen található, a KOMVaK épülete melletti körforgalomnál a víz áramlását szimbolizáló műalkotást helyeztek el. Az alkotás egy stílizált mű, üveglaminátból és gyantából készült és a végtelenbe folyó vízfolyást ábrázolja, amely fölé már a történelminek számító DN 150-es vízelzárót helyezték el. Az alkotás formája a KOMVaK városi vízgazdálkodási vállalat többtizedes működését és a helyi gazdag ivóvízforrásokat szimbolizálja.

– El kell mondani, hogy ez egy nagyon veszélyes útkereszteződés volt, amelyet a város körforgalommá alakított. Mikor elkészült, úgy gondoltuk, hogy valami olyat kell idehelyezni, ami a városra jellemző és illeszkedjen a környezetbe is. Végül olyat találtunk ki, ami a KOMVaK-ra jellemző, hiszen sokan csak „komvakos körforgalomnak” nevezik, ami viszont megtisztelő számunkra. Min-



denképp szeretnénk volna valamilyen emléket hagyni a városnak ezen a részén, tisztelegve minden jelenlegi és jövőbeli munkatársunk, valamint azok előtt, akik valamilyen KOMVaK-nál dolgoztak – nyilatkozta Ruman Patrik, a KOMVaK vezérigazgatója.

Városunkban az elmúlt években egyre több körforgalmat építenek ki, amelyek biztonságosabbá és folya-

matosabbá teszik a közúti közlekedést. Sok esetben viszont felmerül a kérdés, hogyan nézzen ki a körforgalom belseje.

– Olyan dolgokat akarunk láthatóvá tenni, amelyek összekötik a város lakóit, amelyek szimbolikusak és amelyeknek erős üzenete van. Már készülünk egy másik körforgalom díszítésére, amely szintén Komárom egy

nagyon jellegzetes szimbólumát fogja viselni. Szeretnénk ezen a téren is abban a szellemben haladni, hogy ne csak az utak, hanem azok környezete is színvonalas és esztétikus legyen, és természetesen a modern szempontok is szerepeljenek benne” – nyilatkozta Keszegh Béla polgármester.

Ünnepeltek a szépkorúak

Október, az idősek iránti tisztelet hónapja, amely a szép kort megélt emberekről és a megbecsülésükről szól. A Komáromi Városi Nyugdíjasklub már hagyományosan ez alkalomból szervez találkozótagjai részére. Az ünnepi rendezvényen Ondrej Gajdáč alpolgármester köszöntötte a megjelenteket, majd a Sulek Gimnázium diákjai, a helyi nyugdíjasklub énekkara mutatta be műsorát. A hangulatos délutánt Szondi Tamás színművész előadása zárta, aki népszerű operett és musical dalokkal szórakoztatta a szép számban megjelent szépkorúakat.

Kiállítás a Csemadokban

A Csemadok Komáromi Szervezete szeretettel hívja és várja a műkedvelő közönséget a Honvéd Kulturális Egyesület Képzőművészeti Tagozat – Tatai Régiójának bemutató és a határon túl élő magyar művészek közös tárlatára. Az ünnepélyes megnyitóra 2023. november 18-án 15 órakor kerül sor a Csemadok Székházban. Köszöntőt mond Stubendek László, a szervezet elnöke és Sz. Mákos Margit, a Honvéd Kulturális Egyesület Tatai Régiójának vezetője. Megnyitja A. Bak Péter, Corvin-díjas festőművész, művészeti író. Közreműködik Barát István Zsolt. A tárlat megtekinthető 2023. december 9-ig a Csemadok Székház nyitvatartási idejében.

Ünnepelt az Őrsújfalui ÉS?! Színház



Harminc éves az Őrsújfalui ÉS?! Színház. A jubileumot a felújított közösségi házban tartották vadonatúj előadással – Miloš Karásek Peron című abszurdját vitték színre -, kiváló hangulattal és finom falatokkal. A társulat az elmúlt 30 évben a régió egyik legkiemelkedőbb kulturális szereplőjévé vált. Rendszeres résztvevője a különféle színházi fesztiváloknak és több alkalommal is sikeresen szerepeltek a Jókai Napokon.

Őrsújfalun az amatőr színjátszás komoly múlttal rendelkezik. Elbeszélésekből tudható, hogy a két világháború között is volt itt színjátszó csoport, ez folytatódott a II. világháború után, az ötvenes évektől kezdődően.

A hetvenes években a Csemadok és a kultúrház közös ifjúsági csoportja áttért az alkalmi ünnepi műsorok bemutatására. A rendezést a Kosztolányi házaspártól lassan átvette Gogola Frigyes. Minden évben bemutattak egy darabot, amellyel aztán bejárták a környező falvakat.

A nyolcvanas évek vége felé csöppent bele ebbe a színjátszó csapatba a mai ÉS?! Színház két tagja Várady Kornélia és Panyi Zoltán. Több hozzájuk hasonló színházat, együtt játszást kedvelő fiatallal vették át a stafétát a Csemadok és a kultúrház közös színjátszó csoportjában.

1992-ben a Kiss Péntek József által rendezett Klimits Lajos: Névtelen levél című darabjával a csapat fennállása alatt először eljutott a Jókai Napokra. Akkor még ezen a hosszú néven: a Csemadok Őrsújfalui alapszerve-

zete és a Komáromi Városi Művelődési Központ színjátszó együttese. A társaságot egyre gyakrabban hívták Magyarországra és más fesztiválokra is fellépni, eljött tehát az ideje a hosszú név megváltatásának. A társaság viszont nem tudott dűlőre jutni, mikor az egyik tag azt javasolta: ma július 5-e van Cirill és Metód napja, legyünk Cirill és Metód színház. Erre a válasza ez volt: Hát én ebbe csak akkor egyezek bele, ha ebből a névből az ÉS marad meg. Szabó Csilla javaslata alapján tettek utána egy kérdőjelet és egy felkiáltójelet, mert így majd mindenki gondolkodni fog, hogy vajon mit jelenthet ez.

Kiss Péntek József vezetésével az ÉS?! Színház 5 előadást vitt színre, amiből az Iphigénia Auliszban című elnyerte a 34. Jókai Napok díját. Am 1998-ban elnyerte a Komáromi Jókai Színház igazgatói posztját. Helyét Szabó Csilla vette át. Már ebben az évben megrendezte az első előadást: Coenaue-tól a Stílusgyakorlatokat. Majd ezt további 8 előadás követte, amelyből kettő (Szép Ernő: Völegény, Hétköznapi komédiák) nívódíjas lett a Jókai Napokon, négy előadás pedig (Hamar egy asszony, A helység kalapácsa, A bajusz, Elvira) elnyerte a Jókai Napok díját.

Az ÉS ?! Színház nem csak egy „amatőr csoport”. Tagjainak nagy része akkreditált drámapedagógia alapképzésben is részesül, a Szlovákiai Magyar Pedagógus Szövetség segítségével. Ennek keretén belül több tanfolyamot is szerveznek pedagógusoknak, népművelőknek.

Megalakulásának 30. évfordulóját ünnepelte a GIMISz Diákszínpad

Csillagaink című gálaműsorral ünnepelte fennállásának harmincadik évfordulóját a GIMISz Diákszínpad. Az eseménynek, amelyen színészi, előadóművészi pályán érvényesülő egykori „gimiszesek” léptek színpadra, az Egressy Béni Városi Művelődési Központ adott otthont. A mára már legendássá vált GIMISZ 1993-ban a végzős diákok kezdeményezésére, valamint Kiss Péntek József, Varga Anna, a városi művelődési központ akkori igazgatója és Ipóth Barnabás, a komáromi magyar gimnázium egykori igazgatója támogatásával és segítségével alakult meg.

A diákszínpad alapító rendezője az öt évvel ezelőtt elhunyt Kiss Péntek József, kinek munkáját több éven át Spátay Adriana tanárnő és Varga Emese dramaturg segítette. Kiss Péntek asszisztensévé, majd rendezőtársává Bajkai Csengel Mónika vált, a stafétát később átvette és 2012-től vezeti a GIMISz csoportjait.

– Nagy várakozással szerveztük az ünnepi gálaestet, hiszen egykori diákszínjátzóként magam is átérzem a GIMISz Diákszínpad jelentőségét. A csapatmunka minden „selys” gimnazista életében valódi közösségformáló erő, élmény, ami soha nem halványul el, örökre megmarad. Büszke vagyok a gálaest közreműködőire, hiszen ők ma már ismert színészek szabadúszóként, vagy szerződöttes színművészként. Olyanok, akik innen indultak és ma már hazai és külföldi nagyszínpadokon



Színpadon az egykori „gimiszesek”, akik mára elismert szín- és előadóművészek

bizonyítják a tehetségüket – nyilatkozta Bajkai Csengel Mónika.

Harminc évvel ezelőtt, 1993-ban a Képzelt riport egy amerikai popfesztiválról című musicallel indult a sikertörténet, majd minden évben új alkotás született. A GIMISz fogalomává vált városunkban és a diákok körében, mert GIMISz-esnek lenni rangot is jelentett.

– Az mellett, hogy egy alkotó közösség volt, egyben egy műhely is volt. A szakmai munka mellett meglévő barátságok erősödtek, új barátságok kötődtek, illetve szerelmek szövődtek. És ami nagyon fontos a GIMISz-nél, hogy aki tehetséges volt vagy színészi pályára ment, vagy rendező lett, vagy díszlettervező lett. És ez nagyon fontos – nyilatkozta Varga Anna, a művelődési központ egykori igazgatója.

Az évek során a Képzelt riporttól a Hairen, A dzsungel könyvén, a Valahol Európában-on, a Csinibabán, a Hyppolit a lakájon keresztül A lóvátett lovagokig, A Liliomfiig, a Diótörőig, a Csárdáskirálynőig, az Abigélíg számos szép előadás született. A darabok rendszerint a gimis szalagavatóra készültek el, de minden évben többször is előadták ezeket a közönségnek, a fesztiválokra és az amatőr színházi szemléken is. Ezekről a fesztiválokról gyakran tértek haza elismerésekkel, díjakkal. A GIMISz három pillére – ahogy a gálán is elhangzott – a Selye János Gimnázium, az Egressy Béni VMK és Komárom várososa.

– Szeretném hangsúlyozni, hogy ez nem egy zöldmezős történet. Óriási múltja van Komáromban a diákszínjátszásnak. Még anno 1681-

Pálkás Eszter felvétele ben mutatták be az első diákszínadarabot Komáromban. Igaz, hogy latin nyelven játszották, de ez 342 éves múltra visszatekintő történet, melynek egy nagyon szép, csodálatos része a GIMISz Diákszínpad. Büszke vagyok arra az 1500 diákra, aki az elmúlt 30 évben szerepelt a GIMISz-ben. Büszke vagyok azokra, akik létrehozták a GIMISz-t és büszke vagyok azokra, akik segítettek és támogatták a GIMISz működését – mondta el Andruskó Imre, a Selye János Gimnázium igazgatója.

A gálaest ünnepi beszédei, a diákszínpad munkáját segítő alkotóknak mondott köszönő szavak és átadott emléklapok mellett mintegy húsz, egykori GIMISz-es lépett színpadra, akik mára elismert szín- és előadóművészek.

pad

Városi ösztöndíjban részesültek a tehetséges diákok

A képviselőtestület döntése értelmében az idén két tehetséges diák Saleh Alex Kírolus és Tánkos Ákos részesült a városi ösztöndíjprogramban, akiket ez alkalomból Keszegh Béla polgármester is köszöntött. Mint elhangzott, az önkormányzat számára fontos, hogy támogatást nyújtson a legjobb eredményeket elérő diákok számára, így minden évben két komáromi diák részesülhet a városi ösztöndíjprogramban. Az ösztöndíj összege 1660 euró egy tanévre.

Saleh Alex Kírolus a Munka Utcai Alapiskola 8.b osztályos tanulója. Alex tehetséges, érdeklődő, logikus gondolkodású, gyors észjárású, minden tantárgyból kitűnően teljesít. A természettudományi tantárgyak körében nagyon tájékozott, széles látókörű. Évek óta kiválóan képviseli iskoláját és városunkat a különböző tanulmányi versenyeken. Nemcsak járási, hanem kerületi, országos szinten is. Fő érdeklődési területe a matematika,



Az ösztöndíjban részesült diákok szülei és Keszegh Béla polgármester társaságában. A felvétel bal oldalán Tánkos Ákos, jobb oldalán Saleh Alex Kírolus.

ahol a tavalyi tanévben még az idősebb korcsoportban is versenyzett. Kimagasló teljesítményével történelmet írt, ugyanis mindkét kategóriát megnyerte, s lett az ország legjobbja. Sikeres a fizika, a biológia és a programozás területén is. Szabadidejében angol nyelvet és küzdősportot tanul, szívesen olvas.

Tánkos Ákos a komáromi Gépipari és Elektrotechnikai Szakközépiskola III. C osztályának gépész szakos diákja. Tanulmányai mellett komoly

sporttevékenységet folytat, a Strongman Komárom klub tagjaként edz, és idén a befektetett munka meghozta gyümölcsét is, a szlovák bajnokságon elért első helyezést.

Ákos az iskolában megbízható tagja az osztályközösségnek. Szorgalma és kitartása példaértékű társai számára is. Ha nehézséggel találja magát szemben, akkor igyekszik megoldást keresni a felmerülő problémára. Tanulmányi teljesítményén

nem látszik, hogy mennyi energiát fektet az iskolán kívüli tevékenységébe is.

Az erőemelés nagyon fontos szerepet tölt be az életében. Nagyon elszánt azzal kapcsolatban, hogy további versenyeken vegyen részt, és minden esélye megvan rá, hogy ezzel a hozzáállással egyre jobb eredményeket fog elérni, így képviselve szülőhelyét országos és nemzetközi versenyeken is.

sz

Zenés mesejáték a Komáromi Jókai Színházban



November 16-án, csütörtökön mutatta be a Komáromi Jókai Színház Tasnádi István Hapcikirály című mesejátékát, amely Lázár Ervin azonos című, népmesei motívumokon alapuló meséje nyomán született. A darabhoz Szirtes Edina Mókus írt zenét. Rendezte: Lőrincz Zsuzsa, a székesfe-

hérvári Vörösmarty Színház ügyvezetője. Az előadás a Komáromi Jókai Színház, a székesfehérvári Vörösmarty Színház és a Ziránó Színház közös produkciója.

Egyszer volt, hol nem volt, volt egyszer egy hipochonder, betegségtudatos király, aki megpróbálta távol tartani magától még a kórság gondo-

latát is. Tette ezt úgy, ahogy a mesékben a királyok szokták: ostobán, mások kárára, romboló módon. És ahogy ez a mesékben szokás, egyszer csak mégis megérkezett hozzá az, amitől a legjobban félt: a nátha. A király gyögyulni akar, de a gyögyulás eszközei ugyanazok: önzés, erőszak, mások eltiprása. A

király elmagányosodik, az ország kihál. Még szerencse, hogy a mesékben a királyok mellett vannak udvari bolondok, akiket azért fizetnek, hogy megmondják az igazat, és szembesítsék az uralkodót döntései következményeivel. A mesé(k)ben ilyenkor a morcos uralkodó eltűnődik a bolond beszéden, és megfordítja az eseményeket.

Lázár Ervin Hapcikirály című meséjéből Tasnádi István írt nagyon szellemes, könnyed színpadi játékot, mely görbe tükröt tart a társadalmunknak. Szirtes Edina Mókus zenéje pedig magába emeli ezt a bohóctréfát: az egyszerűnek tűnő színpadi helyzetek a zene által kapnak még nagyobb dinamikát, lendületet. Együtt van minden: történet, dallam, gesztus, látvány. Totális színházi élmény a legkisebb nézőknek.

jsz

Irodalmi estek a városi művelődési központban

Új kezdeményezést indított útjára az Egressy Béni Városi Művelődési Központ, a budapesti Szépirók Társasága az intézményben szervezi meg irodalmi estjeit. A Kiss Péntek József Kamaratermében sorra kerülő rendezvényekre a belépés ingyenes lesz, de regisztrációhoz kötött. Az irodalmi estnek otthont adó terem

befogadóképessége ugyanis véges, ezért a szervezők arra kéri az érdeklődőket, hogy részvételi szándékukat majd a ticket@msskomarno.sk e-mail-címen jelezzék.

A Szépirók Társasága írók, irodalomtörténészek, kritikusok, fordítók és irodalomszervezők egyesülete. 1997-ben jött létre azzal a céllal, hogy a korszerű iro-

dalomszemlélet, a hatékony érdekképviselet és a demokratikus kultúrpolitika fóruma legyen. A Társaság rendezvényei elősegítik a színvonalas kortárs irodalom és az olvasók találkozását, a kortárs irodalom tudományos vizsgálatát és a róla szóló kritikák megszületését. Programjai között hagyományos író-olvasó találkozók ugyan-

úgy szerepelnek, mint középiskolások és egyetemistákat megszólító programok vagy szélesebb közönséget vonzó fesztiválok.

Az irodalmi estek időpontjáról és vendégeiről az Egressy Béni Városi Művelődési Központ facebook oldalán és a www.msskomarno.sk honlapon található majd bővebb tájékoztatást.

Felemelő 1956-os emlékest a magyar gimnáziumban

Szép ünnepséget tartottak városunkban október közepén az 1956-os magyar forradalom és szabadságharc 67. évfordulója tiszteletére. A kiemelkedően színvonalas emlékest a Széchenyi István Polgári Társulás szervezésében, a Selye János Gimnázium dísztermében valósult meg.

Tarics Péter, a Széchenyi István Polgári Társulás alapító elnöke, az előadás rendezője üdvözlő szavait követően röviden összefoglalta azt a 33 esztendő, amióta a komáromi közösség megemlékezik az '56-os forradalom eseményeiről. Kifejtette, hogy a gimnázium díszterme valódi autentikus hely, amely szorosan kapcsolódik a forradalomhoz, hiszen az egykori diákok és tanárok hősies magatartást tanúsítva megtagadták a magyar forradalom elítélését.

Ezt a gondolatot vitte tovább Keszegh Béla polgármester is, majd a rendezvény végén Andruskó Imre, a Selye János Gimnázium igazgatója, akik részletesen is kifejtették az 1956. október 25-én Komáromban történt eseményeket.

Az est díszvendége és



Az 56-os emlékest vendégei és szervezői

fő szónoka Varga Judit volt, Magyarország volt igazságügy-minisztere, aki ünnepi beszédében főként a szabadság, a szabadság iránti vágy örökérvényűségét hangsúlyozta, amelyért a magyarok minden időben megküzdöttek: „'56 nem mítosz, hanem európai történelem, melyben a magyarság kijelölte saját nemzeti kereteit, s helyét a kontinensen” – jelentette ki a politikus, akit a komáromi közönség nagy szeretettel és tisztelettel fogadott a szívébe.

„A mai napon a legnagyobb tisztelettel és megbecsüléssel, főhajtás mellett emlékezünk azokra a felvidéki magyarokra is, akik szolidaritást vállaltak a forradalommal és a szabadságharccal. Itt, Rév-Komáromban köszönetet mondunk a bátor diákoknak hősies kiállításukért” – mondta Varga Judit, aki után dr. Balogh Csaba, Magyarország rendkívüli és meghatalmazott pozsonyi nagykövete szövegezt a jelenlévőkhez, aki '56 hőseinek áldozatvállalását

méltatta és a magyar-szlovák közeledést szorgalmazta.

Az ünnepséget Vadkerti Imre előadóművész csodálatos éneklése és a Bánfi Kata-Berényi Dávid színészpáros szereplése tette gazdagabbá. Az ünnepi emlékest a Himnusszal kezdődött és a Szózat eléneklésével, illetve az Aulában elhelyezett 1956-os emléktábla megkoszorúzásával fejeződött be.

L. A.

Fotó: Krüger Viktor

Átadták a megújult Petőfi parkot

A város önkormányzata és a Komáromi Jókai Színház ezzel az új arculatot kapott közösségi térrel tiszteleg a 200 éve született költő előtt. Rendezett környezet, Petőfi versidézetek magyar és szlovák nyelven, új térburkolat, járdák, kerékpár-állványok és padok. Ez jellemzi a közelmúltban felújított és nemrég átadott parkot. A Petőfi Sándor mellszobrára közvetlen környezetét 50 ezer euróból újította fel a komáromi önkormányzat.

A megnyitó ünnepségen Keszegh Béla, polgármester elmondta, hogy a park környékét szerették volna úgy bővíteni, hogy az arrajárók leülhessenek beszélgetni és megpihenni. Ehhez hívták segítségül Domján Nikolett helyi tervezőt, aki a városban már több hasonló jellegű, a kultúrához kötődő dolgokat tervezett.

Az új közösségi teret QR-kódokkal látták el, amelyek beolvasásával Petőfi-verseket hallgathatnak meg az odalátogatók. A költemények a Komáromi Jókai Színház művészei tolmácsolásában hangzanak el.

Érdekes, hogy nem csak anekdota, de Petőfi valóban járt Komáromban. Az 1841/42-es tanévben ugyanis Pápan jó barátságba került Jókai Mórral és Orlai Petrich Somával is. 1842-ben, a tanév végeztével, Orlaival egy hétig vendégeskedtek Jókaiéknál, ahol akkor született egy Komáromban A Dunán című költeménye.

Iparisták szakmai sikere az országos versenyen

A komáromi Gépipari és Elektrotechnikai Szakközépiskola cél tudatos és felkészült diákjai az idén is kiválóan szerepeltek az Állami Szakképzési Intézet és az IPM Solutions tervezőcéggel közösen meghirdetett IPM STUDENT AWARDS szakmai versenyen.

sítéka annak, hogy a diákok munkái többféle szempont szerint legyenek elbírálva, mint például a tervezés kivitelezése, az eredetiség, vagy maga a dizájn. Kovács Dominik, iskolánk III.C osztályos tanulójának CTM DIRTKING kerékpár fantázianévű munkája végzett az



A verseny célja, hogy a szakképzésben részt vevő iskolákat és diákokat arra ösztönözze, hogy korszerű tervezőszoftvereket használva kreatív megoldásokban gondolkozzanak, hiszen ez a munkaerőpiacra kilépő fiatalok és az ipar fejlődése számára is kedvező következményekkel jár.

A szakmai zsűri változatos összetétele volt a bizto-

országos verseny első helyén, míg osztálytársa, Molnár Simon TELESKOP elnevezésű munkájával a harmadik helyezést érte el.

A verseny hivatalos kiértékelésére Zsolnán, az IPM SOLUTIONS székhelyén került sor, ahol a szakmai elismerésen túl értékes ajándékokat is kaptak a diákok.

Petheő Boglárka

A szekeresgazdák életéről

Színhagyomány és valóság címmel tartott előadást a Komáromi Szekeresgazda Hagyományörző Egyesület előadótermében Dr. Fritz Beke Éva, szekeresgazda leszármazott. Szólt a szekeresgazdák és a helyi református gyülekezet kapcsolatáról, a várost egykor meghatározó nemesi réteg életmódjáról, a református templom és annak tornyának építéséről, amely javára felajánlották ezüst menteláncaikat, díszgombjaikat, s részt vettek annak építésében is. Elmondta, hogy a szekeresgazdák gazdag társadalmi életet éltek: ennekkaruk, színjátszó csoportjuk gazdagította Komárom kulturális életét. A szekeresgazda bandérium jelen volt a város minden jeles eseményén és utoljára 1929-ben, a református kollégium udvarán vonultak fel teljes díszben a templom harangjainak szentelésén – árulta el Fritz Beke Éva. Az előadás után számos kérdésre válaszolt az előadó. A Komáromi Szekeresgazda Hagyományörző Egyesület havonta szervez hasonló előadásokat, s várják a szekeresgazdák, Komárom múltja iránt érdeklődőket.

Apróhirdetés

● **Munkát keresek, mint vagyónőr.** Tel.: 0908 595 366.
 ● **Analóg és digitális káputelefonok, elektromoszárok javítása és szerelése.** Proxikorong kapható. Tel.: 0903 289 663.
 ● **Kútfúrás.** Tel.: 0911/605 097.
 ● **Lakásfelújítás és villany, víz, festés.** Tel.: 0905 450

570.

● **Lapostető szigetelés.** Tel.: 0911 288 868.
 ● **Szönyegmosás.** Tel.: 0940 353 630.
 ● **Pedikúr** címre is (Önnél otthon is). Tel.: 0908 761 373.
 ● **REKOM lakásfelújítás.** Tel.: 0948 622 051.
 ● **Apróhirdetések felvétele a kl@komarno.sk címen.**

Felvételt hirdet a Concordia Vegyeskar

Európa számos országában, az Amerikai Egyesült Államokban is koncertező, többszörös aranykoszorús komáromi CONCORDIA Vegyeskar meghirdeti 43. évadját. A rendszeres kóruspróbákat minden hétfőn, 18.00-tól tartjuk a művészeti alapskola Nyár utca 2. szám alatti koncerttermében.

Szeretettel várjuk a kórusba az új jelentkezőket! Értékes muzsika, izgalmas fellépések itthon és külföldön, és persze egy jó közösség – ez a CONCORDIA!

CLEAN city
 Vnútorná okružná 53, 945 01
Komárno
 Tel.: 090 562 522, 035 7713 003
 cleancitykomarno@gmail.com

Ponúkame
 Vám kontajnerovú prepravu stavebného a priemyselného odpadu v 3 m³, 5,5 m³, 8 m³ kontajneroch

Konténeres hulladékszállítás, építési törmelék és ipari hulladék 3 m³, 5,5 m³, 8 m³ konténerekben

NAJLEPŠIE CENY V OKRESE KOMÁRNO!

Volajte na tel.č.:
035 7713 003
 Mobil: **0907 562 522**

Újszülöttek

Rigó Gyula, Nagyölved; Tonta Michal, Kava; Procházková Olívia, Gúta; Lakatos Erik Ferenc, Vágfüzes; Farkas Viktória, Ekel; Katko Levente, Gúta; Török Ádám, Alistál; Vargová Sofia, Kisudvarnok; Gašpar Ivan, Libád; Rafael Armand, Nagymegy; Bara Orsolya, Tardoskedd; Lakatoš Franko, Ógyalla; Bohos Emir, Perbete; Csóka Martin, Marcelháza; Bodoni Zoé, Gúta; Gergely Máté, Udvard; Dufek Nimród, Komárom; Sárközi Marek, Szentpéter; Pintérová Vivien, Nagysalló; Mácsodi Viktor, Bátorkeszi; Kis Alan, Muzsla; Cseh Lajos Ákos, Csallóközarányos; Veszprémi János, Gúta; Kelkó Dorina, Csallóközarányos; Boros Natasa, Kamocsa; Kovács Cynthia, Udvard; Sárközi Beáta, Csallóközarányos; ŠuchTimotej, Imely; Czalanics Dálius, Izsza; Šimek Alex, Érsekújvár; Grábel Amanda, Szentpéter; Baka Dávid, Vék; Hindi Adam Xaviér, Garampáld; Marikovec Kristián, Marcelháza; Szabó Jakub, Deménd; Tlčina Ivan, Érsekújvár; Šárközi Benett, Tinnye; Bartalos Roland, Gúta; Radványi Mátyás, Komárom; Müller Kolos, Vághosszúfalu; Čipák Sebastián, Kőbölkút; Mészáros Lara, Csicsó; Radványi Mátyás, Komárom; Müller Kolos, Vághosszúfalu; Čipák Sebastian, Kőbölkút; Mészáros Lara, Csicsó; Havlík Benjamin, Komárom; Miško Charlotte, Érsekújvár; Dégiová Daria, Komárom; Brhlík Adam, Ógyalla; Csonka Nicolas, Gúta; Hariš Zsombor, Párkány; György Ádám, Ógyalla; Rosík Artur, Kéménd; Kovács Abigél, Komárom; Iván Bendegúz, Komárom

Házasságot kötöttek

Kracina Dušan és Tanczos Ilna; MUDr. Valacsai Ferenc és MUDr. Filkó Gabriella; Moravčík Richard és Dobčeková Dominika; Rózsár Tibor és Mácsodi Sabina

Elhunytak

A 83 éves Kocsis Valéria, Karva; a 86 éves Bujnová Rozália, Komárom; a 69 éves Nehéz Valéria, Komárom; az 53 éves Forgács Péter, Komárom; a 83 éves Parma Jozef, Komárom; a 63 éves Krásný Zoltán, Komárom; a 76 éves Paks Anna, Füss; a 75 éves Kajan Štefan, Komárom; a 37 éves Koczkás Zsigmond, Csallóközarányos; a 82 éves Mgr. Dukon Éva szül. Goda, Komárom; a 73 éves Roszicska Magdolna, Dunaradvány; a 79 éves Dénesová Mária szül. Mazanová, Komárom; a 86 éves Cziroková Elena, Bátorkeszi; a 72 éves Balogh László, Komárom; a 70 éves Desat Tibor, Komárom; a 86 éves Bíró Teréz, Komárom; a 71 éves Jakabová Eva, Komárom; a 60 éves Palm Anna, Komárom; a 83 éves Pekaríková Judita, Komárom; a 82 éves Bašternáková Helena, Komárom; a 76 éves Csölle Ottó, Komárom; a 90 éves doc. PhDr. Szabó J. Iván CSc., Komárom; a 79 éves Hekel Mária, Komárom; a 83 éves PhDr. Máriási László, Komárom

KIKÖTŐ PORTRÉ



GÁGYOR ILDIKÓ GÁGYOR PÉTER
 (ötvönő, pedagógus, a Kassai Szép Szó Ifjúsági Színpad rendezője) (drámaíró, író, költő, színházi rendező)

Beszélgetés egy közös életút örömeiről, bánatairól, fordulatairól és tanulságairól

Az est házigazdája: **Bödök Gergely**, történész

November 18. | Szombat 16:00

HELYSZÍN: **REY**



KIKÖTŐ facebook.com/Kikoto.Polgarisalon

Fotokiállítás a Zichyben

A komáromi Helios Fotoklub szeretettel vár minden érdeklődőt a 2023. november 22-én, szerdán 17 órakor kezdődő 46. tagsági kiállítás ünnepélyes megnyitójára, amelyet a Duna Menti Múzeum Zichy-palotabeli fotogalériájában tartanak. A kiállítás március 3-ig tekinthető meg.

Az osztályozott hulladék elszállításának 2024-es évi ütemterve a családi házas övezetekben

Tisztelt polgárok! Komárom Város tájékoztatja Önöket, hogy a háztartási hulladék egyes összetevőinek (papír, műanyag+fém+TRI, üveg) szelektív gyűjtése a családi házas övezetekből 2024-ben az alábbi ütemterv szerint történik:

Hétfői napokon: január 15., február 12., március 11., április 15., május 20., június 17., július 15., augusztus 12., szeptember 23., október 21., november 18., december 16.

Komáromban: Apáli u., Bástya u., Bernolák u., Mellékutca, Gomba u., Körte u., Gyöngyvirág u., Kovács u., Görbe u., Virág u., Erdő u., Hársfa u., Kis-Duna út, Kis-Duna rakpart, Új u., Körút, Platánfa sor, Vadász u., Tűzoltó u., Első keresztút, Egyenes u., Selye u., Szikla u., Középső u., Csipkerózsa u., Ács u., Csendes u., Nyárfa u., Augusztus 29. u., Klapka György u., Berecz Gyula u., Galambász u., Péczeli József u., Szinyei József u., Nagy Károly u., Komáromi Kacz Endre u., M. Urban u., Győzelem u., Szűk u., Nagy-Duna út, Nagy-Duna rakpart, Víz u., Fűzfa u., Öntöde u., Vasút u.

Keddi napokon: január 16., február 13., március 12., április 16., május 21., június 18., július 16., augusztus 13., szeptember 24., október 22., november 19., december 17.

Komáromban: Beöthy u., Csokonai u., Duna u., Duna rakpart, Villanytelepi út, Eötvös u., Gombai u., Mély u., Várút, Tó u., Jókai u., Kapitány u., Kalapos u., Komáromi u., Rövid u., Fürdő u., Lehár u., Nyár u., Sugár u., Mester u., Kis ér u., Megyercsi u., Hold u., Európa-udvar, Klapka György tér, Kossuth tér, M. R. Štefánik tér, Rozália tér, Nádor u., Gőz u., Petőfi u., Vársor u., Vág u., Rozmaring u., Halász u., Széna tér, Nap u., Szent János u., Szent András u., Ispotály u., Štúr u., Nadas u., Király püspök u., Ferences barátok utcája, Husz János u., Thaly Kálmán u., Csák Máté u., Határőr u., Munka u., Seress Rezső u., Aranyember u., Csapó u., Nagy ér sor, Belső körút, Zámory u., Téli u., Megye u.
Városrészek: Téglagyár-Izsai út, Téglagyár-Újvári út, Gyulamajor, Kis Izsza, Nagy Harcsás.

A kerti hulladék elszállításának időpontjai a téli időszakban

Tisztelt polgárok, Komárom Városa ezúton is tájékoztatja a családi házban lakó polgárokat, hogy a kertekből származó, biológiailag lebomló hulladékot a téli időszakban (december – január – február) az alábbi időpontokban szállítja el:

2023 december 4-én (hétfőn)

Kis Izsza, Harcsás, Nagy Harcsás, Gyulamajor, Gadóc, Kabátfalva, Kava, Lándor, Cserhát, Szentpál és Órsújfalu
2023 december 5-én (kedden)
 Komárom városa (Singellő, Bene, stb.)

2024 január 8-án (hétfőn)

Kis Izsza, Harcsás, Nagy Harcsás, Gyulamajor, Gadóc, Kabátfalva, Kava, Lándor, Cserhát, Szentpál és Órsújfalu
2024 január 9-én (kedden)
 Komárom városa (Singellő, Bene, stb.)

2024 február 5-én (hétfőn)

Kis Izsza, Harcsás, Nagy Harcsás, Gyulamajor, Gadóc, Kabátfalva, Kava, Lándor, Cserhát, Szentpál és Órsújfalu
2024 február 6-án (kedden)
 Komárom városa (Singellő, Bene, stb.)

Háztartásonként max. 2 zsák igényelhető (a kihelyezett zsákoktól függetlenül). Komárom Város 2023/8-es számú általános érvényű rendelete alapján a kerti hulladékot elsődlegesen komposztálni kell a kerti hulladék keletkezésének helyén! A komposztált kerti hulladék kiválóan alkalmas a pázsit és a kert talajminőségének javítására. A kertekből származó, biológiailag lebomló hulladék egész évben leadható Komáromban, a Gadóci úton üzemelő komposztáló üzemben. A zsákokat a megadott időpontoktól eltérő időpontokban közterületre kihelyezni tilos! A szállítási időpontok megtalálhatók a város honlapján is (www.komarno.sk). Információk: Komáromi Városi Hivatal, Környezetvédelmi Osztály tel.: 035/28 51 362.

ÁLLÁSÁJÁNLAT

A COMORRA SERVIS városi járulékos szervezet villanszerelőt és vízvezeték-szerelőt keres állandó munkaviszonyba 2024. január 1-jei belépéssel.

Munkaidő 7.00 órától – 15.00 óráig
 (bruttó bér: 1 000 euró + prémium, jutattások).

Minimum elvárás a villanszerelői pozícióra: „Osvedčenie elektrotechnik § 21.“

Az életrajzokat a kancelaria@comorraservis.sk email címre kérjük elküldeni. Bővebb információ a 0911 105 008-as telefonszámon kapható.

Szerdai napokon: január 17., február 14., március 13., április 17., május 22., június 19., július 17., augusztus 14., szeptember 25., október 23., november 20., december 18.
Komáromban: Fácán u., Botto u., Pozsonyi út, Čajak u., Alsó u., Szövetkezet u., Ibolya u., Gútai sor, Handlová u., Juhar u., Krími u., Liliom u., Leveles u., Murgaš u., Muskáti u., Nefejejs u., Nyitrai u., Diófa sor, Orgona u., Gázgyár u., Pihenő u., Patak u., Ipar u., Privígyei u., Prowazek u., Munkás u., Sarok u., Rózsa u., Napos tér, Zsálya u., Tajovský u., Tapolcsányi u., Jedlik Ányos u., B. Němcová u., Építők utcája, Czuczor Gergely u., Alapy Gyula u., Kultsár István u., Baranyai József u., Tuba J. u., Staudt u., Bel Mátyás u., Béke u., Ifjúság u., Szakszervezet u., Panoráma u., Barátság u., Mezőgazdasági iskola u., Takáts S. u., Szabadság u., Tolsztoj u., Hegesztő u., Zólyomi u. **Városrészek:** Kava, Lándor.

Csütörtöki napokon: január 18., február 15., március 14., április 18., május 23., június 20., július 18., augusztus 15., szeptember 26., október 24., november 21., december 19.
 Órsújfalu, Cserhát, Szentpál, Gadóc, Kabátfalva városrészek.

A háztartási hulladék egyes összetevőit (papír, műanyag+fém+VKM, üveg) különböző gyűjtőjárművek gyűjtik be a nap folyamán. A háztartási hulladék osztályozott összetevőinek gyűjtése nincs összefüggésben és nem kapcsolódik a vegyes háztartási hulladék gyűjtésére szolgáló edény kihelyezésével. A megtöltött műanyag zsákokat (a gyűjtés napján) reggel legkésőbb 6 óráig kell kihelyezni a családi ház elé. A zsákokat a megadott időpontoktól eltérő időpontokban közterületre kihelyezni tilos! A háztartási hulladék osztályozott összetevői térítésmentesen leadhatók Komáromban, a Harcsási úton üzemelő gyűjtőudvarban is. Információk: Komáromi Városi Hivatal, Környezetvédelmi osztály tel.: 035 2851 362.



Festival XII. Fonográf Fesztivál

2023. NOVEMBER
22-25.
KOMÁROM - KOMÁRNO

NOV 22.
MUZIKÁS 50
koncert | EB VMK - MsKS BE
19:00 | Belépődíj - Vstupné: 13 €

NOV 23.
GYŐRI BALETT
GisL | EB VMK - MsKS BE
19:00 | Belépődíj - Vstupné: 17 €

NOV 24.
Kiállításmegnyitó
Táncház 50 - Vernisázs kiállítás
17:00 | EB VMK - MsKS BE

BUDAPEST KLEZMER BAND
19:00 | EB VMK - MsKS BE
Belépődíj - Vstupné: 16 €

Jóvilágvan
20:30 | RÉV - Magyar Kultúra Háza
Belépődíj - Vstupné: 5 €

Táncház
Lakatos Áron és zenekara
22:00 | RÉV - Magyar Kultúra Háza
Belépés ingyenes - Vstup volný

NOV 25.
Tükrös Zenekar
Kiss Péntek József Kamaraterem
17:00 | Belépés ingyenes - Vstup volný

LAKATOS 50
Agócs Gergely | Beliczay Kamarazenekar | Esszencia zenekar
Rév zenekar | Csík János | Dresch Mihály | Pál István Szalonna
EB VMK - MsKS BE | 19:00 | Belépődíj - Vstupné: 15 €

Üsztürü Zenekar
Koncert és táncház
21:00 | RÉV - Magyar Kultúra Háza
Belépés ingyenes - Vstup volný

JEGYELŐVÉTEL - PREDPREDAJ VSTUPENIEK:
ONLINE: www.mskskomarno.sk
INF O: www.fonografesztival.sk
ticket@mskskomarno.sk, +421 905 892 579



KOMÁROMI BORÜNNEP

Régiók borászatainak bemutatkozása és újbor kóstoló

KOMÁRŇANSKÝ SVIATOK VÍNA

Prezentácia vinárstiev nášho regiónu a ochutnávka nového vína

Igar
Rodinné vinárstvo
Családi Pincészet
Madar / Modramy

Kasnyík
Rodinné vinárstvo
Családi Pincészet
Kürt / Strekov

Mátyás
Rodinné vinárstvo
Családi Pincészet
Kisjufalu / Nová Vieska

Napvirág
Vinárstvo / Borászat
Hegymagas és Hetény
Hegymagas (HU) a Chotín

Strekov 1075
Kürt / Strekov

Amicius
Vinárstvo / Borászat
Bátorkeszi / Bátorové Kosiňy

Bott Frigyes
Muzsa / Muža

Drozdík
Vinárstvo / Pincészet
Párkány / Stúrovo

Fyrmonia
Vinárstvo / Borászat
För / Rúbaň

Georgina
Vinárstvo / Borászat
Gúta / Kolárovo

Hengerics Péter
Komáromszentpéter / Svätý Peter

02. DEC | szombat | **16:00**
szombat | sobota

Tiszti Pavilon díszterme | Észak-Komárom
Veľká sála Dostojuňického pavilónu | Komárno

RÉSZVÉTELI DÍJ / VSTUPNÉ: 15 € | INFO: www.mskskomarno.sk | ticket@mskskomarno.sk | +421 905 892 579



BELICZAY KAMARAZENEKAR

KOMORNÝ ORCHESTER BELICZAY

adventi - adventný KONCERT

Program:
Joseph Haydn: Koncert pre violončelo no 1. C dur
Ludwig van Beethoven: Sextet pre dve horny a sláčiky
Edvard Hagerup Grieg: Holberg Suite

Zúzana Rzounková | Martin Sokol | Boris Boho

2023. DECEMBER 10. | 19:00
TISZTI PAVILON - DÓSTOJŇICKÝ PAVILÓN
KOMÁROM - KOMÁRNO

KULT MINOR



Séria divadelných predstavení
v MsKS Béni Egressyho v Komárne

THÁLIA
DIVADLO SZÍNHÁZ

EGRESSY BÉNI VMK
MsKS BÉNI EGRESSYHO
www.mskskomarno.sk

Szereplők - Űcinkujú

Dégner Lilla
Varga Livia
Madarász Máté
Rubóczki Márkó

Zenei kíséret - Húdobný doprovod:
Horňák Marek m.v./a.h.
Fazekas Bence m.v./a.h.

Fordította - Preklad:
Fábri Péter

Dramaturgia - Dramaturgia:
Forgács Miklós

Diszlet és jelmez - Soňa a kostýmy:
Óry Katalin m.v./a.h.

Koreográfia - Choreografia:
Kántor Kata

Zenei vezető, korrepetitor - Húdobný vedúci, korrepetícia:
Marik Erzsébet m.v./a.h.

Light design:
Majoros Róbert m.v./a.h.

Rendező asszisztens - Asistent réžia:
Richtársík Mihály

Jimmy Roberts - Joe DiPietro

Ájlávjú

jókedvű musical-revű
dobre naladené muzikálové revue

Rendező - Réžia: Czajlik József

2023. DECEMBER 17. | 19:00
Egressy Béni VMK | MsKS Béni Egressyho
KOMÁROM | KOMÁRNO

Jegvár / Vstupné: 15 €

INFO: www.mskskomarno.sk | ticket@mskskomarno.sk | +421 905 892 579

KULT MINOR REALIZOVANÉ S FINANČNOU PODPOROU FONDU NA PODPORU KULTÚRY NÁRODNOSTNÝCH MENŠIN